

ПРОГРАММА

Ежегодная республиканская научно-практическая конференция

«Современные тенденции развития гастроэнтерологии»

19 сентября 2024 года, г. Ижевск, ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ, Коммунаров, 281, актовЫй зал

9.00–9.30. Лекция **«Современный взгляд на терапию неалкогольной жировой болезни печени»** (30 минут).

Лектор: А.Ю. Горбунов, д.м.н., профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом сестринского дела ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск).

В лекции обсуждаются актуальные вопросы неалкогольной жировой болезни печени (НАЖБП), представленные в **«Клинических рекомендациях»** Российских ассоциаций гастроэнтерологов, эндокринологов, геронтологов и гериатров, национального общества профилактической кардиологии по диагностике и лечению неалкогольной жировой болезни печени. Сделан акцент на проблеме НАЖБП в РФ и Республике Удмуртия. Будет представлена организация диспансерного наблюдения за данной категорией больных в Удмуртии, маршрутизация пациентов, освещены современные вопросы тактики ведения и реабилитации пациентов с НАЖБП.

9.30-9.35. Дискуссия

9.35–10.05. Лекция **«Гастроинтестинальная форма дисплазии соединительной ткани в педиатрии»** (30 минут).

Лектор: Р.Р. Кильдиярова, д.м.н., профессор кафедры пропедевтики детских болезней 1 МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (г. Москва).

В лекции будут представлены результаты многолетнего мониторинга случаев дисплазии соединительной ткани (ДСТ) в педиатрии. Освещены вопросы этиологии и патогенеза ДСТ, прогностическая значимость оценки уровня свободного, белково– и пептидносвязанного коллагена. Выделены наиболее типичные внешние фены, их взаимосвязь с патологией желудочно-кишечного тракта и особенностями метаболизма соединительной ткани. Акцентируется прогностическое значение оценки коэффициента нейтральный колаген/цитрат растворимый коллаген. Особое внимание уделено вопросам дифференциальной диагностики гастроинтестинальных форм ДСТ при постановке подростков на учет в военкоматах. Предлагается рассмотреть термин «гастроинтестинальная форма ДСТ» в аспекте противопоказания для службы в армии.

10.05-10.10. Дискуссия

10.10–10.40. Лекция **«Дисплазия соединительной ткани и патология органов пищеварения»** (30 минут).

Лектор: Т.Е. Чернышова, д.м.н., профессор кафедры врача общей практики и внутренних болезней с курсом скорой медицинской помощи ФПК и ПП ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России, профессор (г. Ижевск).

В лекции будут представлены данные Ижевской и Омской школы по заболеваниям органов пищеварения у пациентов с ДСТ: варианты аномалий, регистрируемых при ДСТ и ассоциированных с ДСТ, определяющих таргентную терапию. Анализируются диспластикозависимые изменения размеров и длины полых органов, нарушений фиксации органов, изменений сфинктерного аппарата, формирование грыж, нарушений антирефлюксного барьера и моторики отделов желудочно-кишечного тракта. Представлены собственные данные особенностей течения заболеваний органов пищеварения на фоне ДСТ и проблемы оценки функциональных тестов и показателей эндоскопии в этой группе пациентов. Будут освещены вопросы тактики совместных лечебно-диагностических мероприятий врача-терапевта, специалиста функциональной диагностики, эндоскописта и хирурга.

10.40-10.45. Дискуссия

10.45-11.05. Сателлитный симпозиум спонсора при поддержке компании Майоли Спиндлер **«Функциональные заболевания в практике гастроэнтеролога: от дискинезии до СРК. Лечение и реабилитация» (не входит в программу для НМО).**

Лектор: Самарин Андрей Геннадьевич – к.м.н., заведующий гастроэнтерологическим отделением сети клиник ООО МЦ "Доктор Плюс" (г. Ижевск).

11.05-11.25. Сателлитный симпозиум спонсора при поддержке компании ПРО.МЕД.ЦС Маркетинг **«НПВП гастропатия. Что нужно знать врачу первичного звена» (не входит в программу для НМО).**

Лектор: Татьяна Викторовна Савельева – к.м.н., доцент кафедры ВОП и внутренних болезней с курсом скорой медицинской помощи ФПК и ПП ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ (г. Ижевск).

11.25–11.55. Лекция **«Микроскопический колит – современное состояние проблемы. Клинический пример» (30 минут).**

Лектор: Е.В. Сучкова, д.м.н., доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом сестринского дела ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск).

В лекции с позиции современной гастроэнтерологии обсуждается проблема микроскопического колита (МК). Анализируются литературные и собственные данные клинической картины МК, лабораторно-инструментальных показателей, оценивается частота положительных результатов образцов биопсии, взятых из различных отделов толстой кишки и гистологические критерии основных форм МК. Будет сделан акцент на необходимости исключить МК у лиц, которые соответствуют критериям функциональных заболеваний кишечника, особенно при наличии факторов риска МК и / или при отсутствии ответа на терапию синдрома раздраженного кишечника (IBS). У 18,9% пациентов МК в Удмуртии за период 2000-2023 год с зарегистрированной спонтанной ремиссией заболевания оценены ее вероятные причины. Обсуждаются клинические рекомендации UEG/EMCG (2021 г.) и перспективы применения топического глюкокортикоида с целью индукции патологии и поддержания ремиссии МК.

11.55-12.00. Дискуссия

12.00–12.40. Лекция **«Детские корни взрослых проблем пациентов с ГЭРБ» (40 минут).**

Лектор: Н.В. Буторина, к.м.н., доцент кафедры детских болезней с курсом неонатологии ФПК и ПП ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России (г. Ижевск).

В лекции рассматриваются вопросы этиологии, патогенеза и клиники пациентов с ГЭРБ с точки зрения практики врача-педиатра. Особое внимание будет уделено преемственности наблюдения за данной категорией больных по принципу: участковый педиатр – участковый терапевт. Будут представлены собственные данные наблюдения и лечения пациентов с ГЭРБ с использованием местных санаторно-курортных факторов.

12.40-12.45. Дискуссия

Дискуссия. Закрытие конференции.

Документация по данному учебному мероприятию представлена в Комиссию по оценке учебных мероприятий и материалов для НМО.

Целевая аудитория: врачи терапевты, педиатры, гастроэнтерологи, ВОП.